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�
а два де сет го ди на од ка да је за-
по чет рат на про сто ру бив ше 
СФР Ју го сла ви је, сва ко је уоб ли-
чио сво ју или не ко ли ко вер зи ја 
рас па да Ју го сла ви је и „ра та“ 
ко ји је во ђен на том про сто ру и 

у том вре ме ну. Рет ко ко зна за На пуљ ске 
усло ве (ко ји су би ли из вор ни мо тив во ђе-
ња тог „ра та“) а они ко ји зна ју, по себ но 
но ви на ри, о то ме не пи шу, јер су ве ћи на 
део Бро зо ве пар тиј ске без бед но сти. 
Срп ски на род је за ло жник те рат не игре 
и ћу та ња о њој!
На уни вер зи те ти ма и у шко ла ма, и у 
Ср би ји и у Ру си ји, пре да је се не мач ка 
ко ло ни јал на исто ри о гра фи ја, за хва љу-
ју ћи ко јој ко ло ни јал не сна ге За па да и у 
постко лониjалној епо хи  има ју ко ри сти 
од тог ла жног уче ња, по ко јем:
− уче Ср бе да су се Ср би и оста ли Сло-
ве ни на се ли ли на Бал ка ну (тер мин ко ји 
је 1808. осми слио не мач ки гим на зисјки 
про фе сор Јо хан Аугуст Цој не, мо гу ће и 
по древ но сло вен ском бо жан ству Бал/
Бак/Бо у ки/Бог) са Се ве ра у VI ве ку, и да 
упра во због то га тре ба да усту пе те ри-
то ри је, на вод но, древ ни јим Илир ци ма, 
и са мо за хва љу ју ћи том не тач ном уче њу 
су про те ра ли/ис ти сну ли 200.000 пра во-
слав них Ср ба са Ко со ва и Ме то хи је о че-
му цео свет ћу ти;
− уче Ру се да су се они, на вод но, до се ли-
ли у VII ве ку из под ру чи ја По Ду на вља* 
(тог истог Бал ка на) на са да шње про сто-
ре Мо скве, чи ји на зив, по том ла жном 
уче њу, на вод но при па да да ле ко ста ри-
јем на ро ду, ко ји је на том ме сту жи вео 
до до се ља ва ња Сло ве на, иако је уисти ну 
на зив Мо сква иден ти чан на зи ву Сло Ве-
ни јер је скра ће ни ца од ре чи Мо сКо-Ви-
ја, што је та ко ђе са мо скра ће ни ца или 
иден тич ност: Бо жан стве на Ко ло Ве ни-
ја, од ко је је и на ста ла реч Сло Ве ни.   

Ве ћи на де це ће вам ре ћи да за и ста у том 
уче њу о на вод ном до се ља ва њу Сло ве на 
не што ни је у ре ду. Али сто ти не про фе-
со ра уни вер зи те та и хи ља де учи те ља, 
но ви на ра и по ли ти ча ра ова очи то нео-
др жи ва не ло гич ност не ће уоп ште по-
ко ле ба ти да и да ље про по ве да ју ову глу-
пост о на вод ном до се ља ва њу Сло ве на, и 
да тра бу ња ју о пра по стој би ни Сло ве на 
(док о пи та њу пи сме но сти и не ка квој 
на вод ној пра по стој би ни дру гих на ро да 
у ен ци кло пе ди ја ма уоп ште не ма ни по-
ме на). У том сту пид ном re pe ti tio/по на-
вља њу (као мај ци дог мат ске на у ке) ове 
не ће спре чи ти ни озбиљ на, за ко ном до-
зво ље на прет ња да ти ме што про па ги ра-
ју ту не мач ку ко ло ни јал ну исто ри о гра-
фи ју чи не кри вич на де ла пред ви ђе на чл. 
174 КЗ (по вре да угле да срп ског на ро да и 
угле да Сло Ве на), чл. 307 КЗ (угро жа ва-
ње те ри то ри јал не це ли не Ср би је и про-
тив у став но от це пље ње де ла те ри то ри је 

Ср би је), чл. 383 КЗ (уни шта ва ње кул-
тур них или исто риј ских спо ме ни ка или 
дру гих кул тур них до ба ра или уста но ва 
или обје ка та ко ји су на ме ње ни на у ци, 
умет но сти и вас пи та ва њу), чл. 370 КЗ 
(ге но цид (срп ског) на ро да), и да мо гу у 
нај ско ри је вре ме би ти осу ђе ни на ду го-
го ди шњу ро би ју.
Али пре не го што над ле жни ор га ни за-
поч ну кри вич ни про цес про тив не са ло-
мљи вих про па га то ра ових ро меј ских 
пре ва ра, ко ји су се ушан чи ли у раз ли-
чи тим ви зан то ло шким (из раз Ви зан ти ја 
за Ро меј ско цар ство је пр ви по чео да ко-
ри сти не мач ки исто ри чар Хи је ро ни мус 
Волф 1547. го ди не, а уста љен је у За пад-
ној Евро пи тек у XIX ве ку), исто риј ским 
и дру гим ква зи на уч ним ин сти ту ци ја ма, 
свим на шим учи те љи ма, про фе со ри ма, 
па и но ви на ри ма и по ли ти ча ри ма мо ра-
мо из го во ри ти Ака тист – мо ли тву пра-
шта ња и раз у ме ва ња за њи хо во не зна-
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За два де сет го ди на од ка да је за по чет рат  
на про сто ру бив ше СФР Ју го сла ви је, сва ко је 
уоб ли чио сво ју или не ко ли ко вер зи ја рас па да 
Ју го сла ви је и „ра та“ ко ји је во ђен на том  
про сто ру и у том вре ме ну. Рет ко ко зна за 
На пуљ ске усло ве (ко ји су би ли из вор ни мо тив 
во ђе ња тог „ра та“). На пуљ ски усло ви су  
као ме ђу на род на кон вен ци ја пот пи са ни 
осам де се тих го ди на у гра ду На пу љу  
(Ита ли ја) и пред ви ђа ли су да зе мље ко је  
пре жи ве гра ђан ски рат не вра ћа ју зна ча јан 
део ме ђу на род них кре ди та ко је су до би ле  
до за по чи ња ња ра та.
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ње, јер не мо же се су ди ти не зна ње. Али 
се мо же мо рал но и кри вич но (о)су ди ти 
про па ган да ко ја на но си по вре ду угле да 
Сло Ве ни ма и угро жа ва те ри то ри јал ну 
це ло ви тост зе мље. Али ово не зна ње ни-
је ство ре но слу чај но. У ту свр ху Срп ска 
кра љев ска ака де ми ја је про ме ни ла име у 
Срп ска ака де ми ја на у ка, да би и то име 
би ло про ме ње но у Срп ска ака де ми ја на-
у ка и умет но сти, јер је уво ђе њем умет-
ни ка у храм на у ке све ре ла ти ви зо ва но, 
јер је и си стем вред но сти у умет но сти 
ре ла ти ви зо ван пре ко гра ни це ра зу ма 
ка да је „Цр ни ква драт на бе лој осно ви“ 
про гла шен за умет ност, па је та ко и сту-
пид на ва ти кан ска иде ја о на вод ном до-
се ља ва њу Сло ве на на Бал кан би ла по-
диг ну та на ни во на ци о нал не (ан ти сло-
вен ске) по ли ти ке и „на уч не“ дог ме. 
Ако до пу шта мо да не зна мо ка ко је за-
и ста би ло у VI ве ку (и да ли су се Сло-
ве ни за и ста мо гли пре се љав ти са се ве ра 

на југ а још ве ћа њи хо ва ску пи на, Ру си, 
пре се ља ва ти, у исто вре ме, са ју га на се-
вер, а да то ма те ма тич ки и ло гич ки ни је 
би ло мо гу ће), мо ли тва раз у ме ва ња пре-
ма на шим про фе со ри ма и учи те љи ма 
мо же би ти раз ма тра ње оно га што смо и 
ми и они пре жи ве ли за ових по след њих 
два де сет го ди на јер и ту, очи глед но, не 
мо же мо има ти исти по глед, јер ни ту ја 
не пра тим кон јунк ту ру ка ко чи не на ши 
ака де ми ци. 
За два де сет го ди на од ка да је за по чет 
рат на про сто ру бив ше СФР Ју го сла ви-
је, сва ко је фор ми рао сво ју или не ко ли-
ко вер зи ја рас па да Ју го сла ви је и „ра та“ 
ко ји је во ђен на том про сто ру и у том 
вре ме ну. На пи са но је на ми ли о не стра-
ни ца до ку ме на та, на сто ти не хи ља да 
ака та, на ми ли о не стра ни ца књи га, тек-
сто ва и јав них исту па ња и фор ми ра на 
је но ва Ин кви зи ци ја у Ха гу. Али ве ћи на 
не зна за На пуљ ске усло ве (и исто вет-

не мо ти ве во ђе ња тог ра та), а они ко ји 
зна ју, по себ но но ви на ри, о то ме не пи-
шу, јер су ве ћи на део Бро зо ве пар тиј ске 
без бед но сти. А при то ме је срп ски на-
род за ло жник тог кон цеп та и ћу та ња! 
О то ме ћу ти и Ха шки ин кви зи ци о ни 
три бу нал и адво ка ти ко ји у ње му бра не 
Ср бе, иако ће ови за штит ни ци пра ва, 
мо ра ти, кад-тад, да од го ва ра ју због пру-
жа ња не а де кват не прав не за шти те, 
јер су о На пуљ ским усло ви ма и мо ти ви-
ма во ђе ња ра та зна ли у мо мен ту пру жа-
ња за шти те, али су их пре ћу та ли, иако 
је очи то да су оп ту же на ли ца жр тве тих 
ма ни пу ла ци ја!
На пуљ ски усло ви су као ме ђу на род на 
кон вен ци ја пот пи са ни осам де се тих го-
ди на у гра ду На пу љу (Ита ли ја) и пред-
ви ђа ли су да зе мље ко је пре жи ве гра-
ђан ски рат не вра ћа ју зна ча јан део ме-
ђу на род них кре ди та ко је су до би ле до 
за по чи ња ња ра та. Јо сип Броз је још за 
жи во та кон ци пи рао да Ју го сла ви ја ис-
ко ри сти на ци о нал не су ко бе на сво јој 
те ри то ри ји уко ли ко За пад не от пи ше 
Ју го сла ви ји кре ди те ко је је до би ла на 
За па ду да би по ди за ла фа бри ке оде ће, 
обу ће, кон ди то ра ја, гра ђе вин ских ма-
те ри ја ла, на ме шта ја и дру ге ро бе ши-
ро ке по тро шње ко ју је СФРЈ из во зи ла у 
СССР, за шта је од СССР до би ја ла наф-
ту, ко ју су ју го сло вен ске фир ме ис по ру-
чи ва ле За па ду, ко ји због Хлад ног ра та 
то ни је хтео сам да ра ди ди рект но. По-
што је Хлад ни рат за вр шен, ти на ду ва-
ни про из вод ни ка па ци те ти Ју го сла ви је 
по ста ли су су ви шни.
По ли ти ка и дру штве не по ја ве ни кад ни-
су јед но слој не, јед но знач не, а по ред то га 
су увек по лар не као маг нет (ко ли ко год 
га пу та по де лиш он је увек дво по ла ран 
и обр ну то), увек на за ми шље ну ак ци ју 
по сто ји деј ство окол но сти. От пис кре-
ди та по мо ћу на ци о нал них не ми ра, су-
ко ба и ис пу ња ва ња На пуљ ских усло ва 
за от пис кре ди та ни је јед но сло јан, јед-
но сме ран и прост про цес. Бро зов кон-
цепт је имао и дру ге ду бље ан ти срп ске 
и ан ти сло вен ске мо ти ве. За пад не са мо 
да је знао за основ ни кон цепт, већ је био 
ре а ли за тор ви шег, по за дин ског ни воа, 
та ко да не са мо што ни је хтео да одо бри 
но ве кре ди те Ју го сла ви ји, не го ни је хтео 
да от пи ше ни ста ре. Ка ко је и осми слио 
до жи вот ни пред сед ник, Бро зо ви ја ни-
ча ри у Пред сед ни штву СФРЈ 1990. го ди-
не обу кли су рат не уни фор ме, пре би ло 
ка квих „рат них“ не ми ра, и ор га ни зо ва-
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ли да вље ње тен ки ста ЈНА без му ни ци-
је и за по че ли ИС ПУ ЊА ВА ЊЕ ЗА ВЕ ТА 
БРО ЗА И НА ПУЉ СКИХ УСЛО ВА ЗА 
ОТ ПИС КРЕ ДИ ТА, ко ри сте ћи „ве чи ту 
по кре тач ку си лу ко му ни ста“: на ци о нал-
но пи та ње (у Ва ти ка ну) но во про и зве-
де них на ци ја. Ко му ни сти су по мо ћу тог 
НА ПУЉ СКОГ РА ТА се бе про мо ви са ли 
у де мо кра те и на ци о на ли сте па су за-
др жа ли власт у окви ру дав но за цр та-
них „уну тра шњих гра ни ца“ ко је су, као 
и оне ко је је ис цр тао Ле њин, од је дан пут, 
уз све срд ну по моћ Ва ти ка на и За па да, 
по ста ле „ме ђу на род но“ при зна те гра-
ни це но во ство ре них су ве ре них др жа ва, 
а Ју го сла ви ји су от пи са ли кре ди те, због 
че га је Ла бус пе вао пар ти зан ске пе сме у 
Па ри ском и Лон дон ском клу бу по ве ри-
ла ца. Али, иако је, на осно ву ова ко во ђе-
ног „гра ђан ског ра та“, са гла сно На пуљ-
ским усло ви ма о гра ђан ском ра ту, За пад 
у Па ри ском и Лон дон ском клу бу от пи-
сао кре ди те, За пад је јав но ипак овај рат 
тре ти рао као на пад ЈНА на су ве ре не др-
жа ве, да би при знао уну тра шње Бро зо ве 
(ко му ни стич ке) гра ни це као ме ђу на род-
не и по чео да их бра ни свим рас по ло жи-
вим сред стви ма НА ТО-а и ЕУ.  
Ин те ре сант но је да је ме диј ски про-
цес пре тва ра ња ко му ни ста у де мо кра-
те (за хва љу ју ћи че му су за др жа ли сво ју 
по ли тич ку власт у свим са да су ве ре ним 
ре пу бли ка ма бив ше СФРЈ, и у ве ћи-
ни су ве ре них ре пу бли ка бив шег СССР, 
учвр стив ши је кроз при Хва ти за ци ју, 
пре тва ра њем свог по ли тич ког мо но по-
ла у еко ном ски мо но пол над бо гат ством 
ве ћин ског сло вен ског на ро да), оства рен 
исто вет ним по во ди ма: 

фин ги ра ним 1) пу чем, ко ји је у Мо-
скви из ве ден пре 20 го ди на, 19. ав-

гу ста 1991. го ди не, на пра во вер ни и 
пра во слав ни пра зник Пре о бра же ња 
(при ро де), у ко ме је ГКЧП (Др жав-
ни ко ми тет за ван ред не си ту а ци је) 
пре у зео власт у СССР, а ко му ни сти 
ин тер на ци о на ли сти „хра бро“ ста ли 
на пут тен ко ви ма БЕЗ МУ НИ ЦИ ЈЕ 
и ус по ста ви ли сво ју ап со лут ну пред-
сед нич ку власт;
фин ги ра ни 2) На пуљ ски „рат“ на про-
сто ру бив ше СФРЈ је та ко ђе за по чет 
та ко:
a)  што су у Хр ват ској по че ли да да-

ве тен ки сте ЈНА у тен ко ви ма БЕЗ 
МУ НИ ЦИ ЈЕ; 

б)  што су у Сло ве ни ји уби ја ли мла ди-
ће у уни фор ми ЈНА ко ји су та ко ђе 
би ли у тен ко ви ма БЕЗ МУ НИ ЦИ-
ЈЕ или без аде кват не му ни ци је. 

За па ду ова ква иде о ло шка си ту а ци ја на 
про сто ру бив ше Ју го сла ви је од го ва ра 
јер они све то зна ју, али зна ју и да од ова-
ко пре о бра ће них (у де мо кра Де) ко му ни-
ста ин тер на ци о на ли ста, за рад очу ва-
ња вла сти, мо гу до би ти сва ки усту пак, 
на те рет срп ског на ро да. 
До 509. го ди не п.н.е. на про сто ру да на-
шње Евро пе по сто ја ла је је ди но ро до-
Вер на ци ви ли за ци ја, у ко јој је при пад-
ност ро ду би ла основ ни (пер со нал ни) 
кри те ри јум од ре ђе ња при пад но сти, по-
љо при вре да и сто чар ство основ не при-
вред не гра не, а тај но зна ње о Ко ло Да ру/
ка лен да ру зна ње ка да тре ба се ја ти а ка да 
жње ти, за хва љу ју ћи ко јем се ова ци ви-
ли за ци ја му ње ви то ши ри ла из Ле пен-
ског Ви ра и Вин че. Те го ди не Рам ни, од-
но сно Ла ти ни, по мо ћу вој ног пу ча, ко ји 
је у на у ци по знат као Рим ска ре во лу ци-
ја, свр гли су етРу ског ца ра и ус по ста ви-
ли ци ви ли за ци ју у ко јој је те ри то ри ја 

по ста ла основ ни кри те ри јум од ре ђи ва-
ња при пад но сти, тр го ви на основ на при-
вред на гра на, а ши ре ње те ри то ри је услов 
оп стан ка, на кон че га је Рим ски се нат по-
сле не ко ли ко ве ко ва про гла сио прин цип 
„Сви гра ђа ни Ри ма су Ри мља ни“, ко ји и 
да нас ва жи не са мо у За пад ној Евро пи 
не го и у САД („Сви гра ђа ни Ита ли је су 
Ита ли ја ни“, „Сви гра ђа ни САД су Аме-
ри кан ци“), док у Ср би ји и Ру си ји тај 
прин цип не ва жи јер при па да ју ци ви ли-
за ци ји ро да, ко ја под ра зу ме ва ува жа ва-
ње и чу ва ње не са мо до ми нант ног ро да, 
не го и дру гог ро да и на ро да, због че га се 
у Ру си ји очу ва ло пре ко сто осам де сет 
на ро да и ро до ва. 
Уни форм ност/јед но о бра зност те ри то-
ри јал не ци ви ли за ци је под ра зу ме ва да 
на јед ној те ри то ри ји мо же по сто ја ти са-
мо је дан на род, јед на ве ра, јед но пи смо, 
је дан је зик и јед на цр ква, што се у про-
шло сти, па и у да на шње вре ме „Олу је“ 
оства ри ва ло пре све га ог њем и ма чем. 
Ра ди за до во ље ња прин ци па јед но о бра-
зно сти, из но во ство ре них Бро зо вих 
су ве ре них др жа ва (ко је су све оста ле 
пред сед нич ке ре пу бли ке) прог на ни су 
пра во слав ни Ср би уз вој ну по моћ НА-
ТО сна га и во ље Ва ти ка на. А о том ет-
нич ком чи шће њу де мо краД ски За пад 
(ко ји по сле на па да на Ли би ју и не кри је 
сво је гу сар ско и пљач ка шко ли це) јав но 
ћу ти, иако је у Хр ват ској про гон Ср ба из 
Ре пу бли ке Срп ске Кра ји не оства рен по-
след њом уса гла ше ном ак ци јом уста ша 
и ко му ни ста, на зва ном ОЛУ ЈА, али уз 
по моћ вој них са вет ни ка из САД. 
Очи глед но је да су Бро зо ви ја ни ча ри 
иза зи ва ли и во ди ли „рат“ (и ве ли ча ли 
ње го ве тра гич не по сле ди це на ра чун 
срп ског на ро да) ра ди ис пу ња ва ња На-
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пуљ ских усло ва (јер он ни је имао ни ка-
кву дру гу ди мен зи ју ра та, иако су жр тве 
би ле ре ал не и не из бе жне и у та ко син-
хро ни зо ва ном ра ту „за ра ће них стра на“). 
То што су На пуљ ским ра том на Бал ка ну 
дру ги оства ри ли да ле ко се жни је ци ље ве, 
ства ра њем ет нич ки чи стих но во др жа ва, 
не ума њу је по тре бу обез бе ђе ња но вих 
до ка за о На пуљ ском ра ту и осно ву во-
ђе ња тог ра та на про сто ру бив ше СФРЈ. 
Пра во слав ном жи вљу све јед но је да ли 
ће у том по ли тич ком пре фе ран су, у ко-
јем пра во слав ни ни су во ди ли „игру“ 
и ни су има ли сво ју „бо ју“, ло во ри ке и 
успе хе у крај њем зби ру за пи са ти на из-
глед иде о ло шки про тив ни ци ко му ни сти 
и За пад Га ја Ју ли ја Це за ра (ко ји је истим 
ме то да ма по ти снуо и по кр стио Га ле, на-
мет нув ши им но ве је зи ке, на зи ве и те-
ри то ри је). 
За пад под пој мом (су ве ре не) др жа ве 
под ра зу ме ва пре све га ТЕ РИ ТО РИ ЈУ 
као основ ни еле ме нат пој ма су ве ре ни те-
та. Овај еле ме нат За пад је иг но ри сао ка-
да су у пи та њу би ли осни ва чи и чла ни це 
Ује ди ње них на ци ја: СФР Ју го сла ви ја и 
Со вјет ски са вез, па ни је до зво лио од-
бра ну њи хо ве те ри то ри је као еле мен та 
су ве ре но сти. 
За раз ли ку од За пад не ци ви ли за ци је, 
на зив Рас Си ја (би ло да је у пи та њу цен-
трал ни про стор Ср би је – Рас ка/Ра шка 
или Ру си ја као са вре ме на др жа ва) има 
си но ним РО Ди на, ко ји је ве зан за по јам 
ро да, док пре вод на све за пад не је зи ке 
са др жи еле ме нат ТЕ РИ ТО РИ ЈЕ (na ti-
ve land, ho me(land), fat her land у ен гле-
ском, и Va ter land, Mut ter land у не мач-
ком је зи ку). 
За то сло ган „Ко год да је пра во слав ног 
ро да не при зна је гра ни це Ле њи на и 
Бро за“ ни је ни ка ква за кле тва не го при-
ро дан про цес по и ма ња при пад но сти 
це ли ни, у ко ме Ср би и Ру си ни кад не ће 
при ста ти да ми ли о ни њи хо ве са бра ће 
бу ду жр тве „устав ног ге но ци да“ утка-
ног у ко му ни стич ке уста ве и из ми шље-
не уну тра шње гра ни це Ле њи на и Бро за, 
ко ји су би ли са мо ин стру мент свет ских 
цен та ра мо ћи ко ји са да, пу тем НА ТО 
си ле, бра не те гра ни це по кр шта ва ња и 
пре та па ња пра во сла ва ца у но во ство ре-
не (у Ва ти ка ну) на ци је, што је са мо јед на 
од фор ми ПО ТИ СКИ ВА ЊА пра во слав-
них Сло Ве на, у че му је тзв. гра ни ца „Кар-
ло баг, Огу лин, Осјек“ чи ста ва ти кан ска 
про па ган да јер је не кад Кра ји на би ла 
та мо где је Крајн ска/Крањ ска/Крањ, од 
че га је тај на зив и на стао, а пре то га је 
део Ко ло Ве ни је/SВеније/Скла Во ни је би-
ла и са ма Ве не ти ја/Ве не ци ја и про сто ри 
етРу ских/Рас Се на. 

Ко ме се ар гу мен та ци ја о На пуљ ском ра-
ту учи ни су ви ше ап стракт ном, да јем и 
сле де ће по дат ке: Ка да сам 1990. го ди не 
на пи сао са ти рич ни при руч ник „Ка ко 
без ијед ног ди на ра и без зна ња у спољ ној 
тр го ви ни по ста ти вла сник спољ но тр го-
вин ске фир ме“, у ко јем сам по ку шао да 
исме јем нај тра гич ни ји про цес ге но ци да 
над Сло Ве ни ма у дру гој фа зи „пре тва ра-
ња по ли тич ког мо но по ла у еко ном ски“ 
(о ко јем је „Бор ба“ у апри лу 1991. го ди не 
об ја ви ла чла нак „Упут ство за ал хе ми ча-
ре“), пре ва ре ни том при Хва ти за ци јом, 
струч ња ци фир ме „Ју го сла ви ја ко мерц“ 
су у ју ну 1991. го ди не за по че ли штрајк 
и из не ли да је ова фир ма при вре ме но 
уве зла не пре ра ђе ни ал ко хол, али уме сто 
да га из ве зе по сле пре ра де, пре да ла га је 
„Дал ма ци ја Ви ну“, чи ја га је де сти ле ри-
ја пре тво ри ла у пи ћа „Ве ки ја“ и „Шток“, 

ко ја су нео по ре зо ва на про да ва на на пи-
ја ца ма по Ср би ји, те се из та ко до би је не 
„го то ви не/ке ша“ ку по ва ло на о ру жа ње 
за хр ват ске па ра вој не фор ма ци је Шек са 
и Гла ва ша. 
Ве ли мир Мај на рић, штрај кач „Ју го сла-
ви ја Ко мер ца“, ко ји је при су ство вао ка-
да су ови по да ци са оп ште ни ча со пи су 
„Бал кан Екс прес“, ко ји их је 1991. го ди-
не и об ја вио, на ђен је мр тав на Ади Ци-
ган ли ји, као да се уда вио, иако је имао 
пре ло ме – што су об ја сни ли по ку ша јем 
спа са ва ња, иако „спа си лац“ ни је за те чен 
на ли цу ме ста. Ру ко вод ство ове спољ-
но тр го вин ске фир ме до да на да на шњег 
не са мо да ни је од го ва ра ло за на о ру жа-
ва ње хр ват ских па ра вој них фор ма ци ја, 
не го је, у са рад њи са по ли ци јом Сав ског 
вен ца, ан га жо ва ло кри ми нал це ко ји су 
из згра де ис те ра ли штрај ка че, али је ка-
сни је во ђа ових кри ми на ла ца ли кви ди-
ран као, мо гу ће, су ви шан све док не ке од 
ових „су рад њи“.
О ова ко из ве де ном На пуљ ском ра-
ту јав но сам го во рио у еми си ји Ра дио 
Би-Би-Си ја за ру ско го вор но под руч је, 
у ду е лу с но ви нар ком, ре кло би се ин-
фор ма тив не аген ци је „Бе та“ из Бе о гра-

да, али ни ти Бе та ни ти Би-Би-Си ни су о 
овим аспек ти ма ра та на Бал ка ну де таљ-
ни је из ве сти ли сво је чи та о це, слу ша о це 
и гле да о це, иако сам јав но оп ту жио но-
ви на ре за ћу та ње у ко ме срп ски на род 
др же као за ло жни ка у  иде о ло шком 
об ра чу ну, у ко ме је На пуљ ски рат био 
сред ство за ОТ ПИС Бро зо вих кре ди-
та, а био и остао сред ство за још јед ну 
ета пу ХИ ЉА ДУ ГО ДИ ШЊЕГ ПО ТИ-
СКИ ВА ЊА ПРА ВО СЛАВ НИХ Сло-
Ве на са Апе ни на, Ал па, а ево са да и из 
„су ве ре не“ Хр ват ске, од но сно Ре пу бли-
ке Срп ске Кра ји не, и још „су ве ре ни јег“ 
Ко со Ва. 
Овај јед но ста ван али и сло жен про цес 
(због че га тре ба да има мо пу но раз у ме-
ва ња за про фе со ре ко ји из у ча ва ју исто-
ри ју и за учи те ље ко ји де та ље то га пре-
но се но вим ге не ра ци ја ма) тре ба да нас 

под се ти да су исти цен три де мо ни за ци је 
Ср ба де мо ни зо ва ли и на ше прет ке, из-
ми шља ју ћи (пре „до се ља ва ња“ Сло Ве на 
на Бал кан) на је зду на Бал кан „ми ли он 
Ви зи го та“ у III ве ку, ко ји „мр зе Рим и 
Ри мља не“, да би мо ти ви са ли гра ђан ски 
Рим (ко ји је био у рас па ду), али су исто-
ри ча ри, због очи те не бу ло зно сти, тај 
број у XVI II ве ку сма њи ли на 500.000, 
а у XIX ве ку на 300.000 Ви зи го та (ко ји 
су из не на да не ста ли у IV ве ку), да би 
на њи хо во ме сто, истом тех но ло ги јом 
и са истим на ме ра ма, у исто та ко из ми-
шље ној на је зди, „на се ли ли“ на Бал кан 
Сло Ве не, иако се увек ра ди ло о јед ном 
истом на ро ду Ко ло Ве на/Ви на/Ве не та/
SорВена/Sor Be na/Ср ба, ко ји су ту жи ве-
ли од на стан ка ро да људ ског и кул ту ре у 
Ле пен ском Ви ру и Вин чи. 

(Аутор је пред сед ник ОБ ЈЕ ДИ ЊЕ ЊА 
СР БА, Мо сква, ко ор ди на тор Са ве та 
за ста ту сна пи та ња Скуп шти не срп ске 
ди ја спо ре Ми ни стар ства ди ја спо ре 
Вла де Ср би је)

* По же љи ауто ра, по је ди ни тер ми ни су 
спе ци фич но на пи са ни. 
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